

«Жена, наверное, не догадывалась, что я вор...» (2-3 страницы).

Сургутская Трибуна

№138 (8221) Суббота, 22 июля 1995 года.

В розницу цена договорная.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ



ПРЕМЬЕР ОБЕШАЛ ОСВОБОЖДАТЬ. НО НЕ ОТ НАЛОГОВ!

Как уже сообщалось,
20 июля наш город посетил
глава правительства
Российской Федерации
Виктор Черномырдин.

Премьер прибыл к нам вовсе не для того, чтобы подивиться на до-стопримечательности Среднего Приобья или "собирать голоса" для предстоящих президентских выборов, а лишь затем, чтобы в концертном зале ДК "Нефтяник" провести совещание с руководителями предприятий нефтегазового комплекса Западной Сибири.

В совещании приняли участие министры топлива и энергетики, экономики, финансов и другие, представители науки, руководители администраций Западно-Сибирских регионов. Обсуждались вопросы, связанные с перспективами дальнейшего развития нефтегазодобывающей и перерабатывающей промышленности, возможные варианты взаимоотношений государства с производителями топливно-энергетических ресурсов, механизмы государственного регулирования деятельности предприятий нефтегазовой отрасли.

На совещании с докладом выступил заместитель генерального директора института СибНИИП В.Попов. Доклад носил сугубо научный характер и содержал сведения о нефтяных ресурсах Западной Сибири, возможностях их освоения, перспективах добчи нефти и газа при существующей системе налогообложения и с учетом нынешних объемов геологоразведочных работ.

На сегодняшний день в Западной Сибири открыто 350 месторождений нефти, их общие запасы составляют 18,2 миллиарда тонн. Текущие запасы составляют 11,9 миллиона тонн. Проблема дальнейшего освоения нефтяных месторождений состоит в том, что многие из них при существующем налогообложении становятся нерентабельными. По мнению В.Попова, возникла потребность в гибкой, дифференцированной системе налогообложения, при которой ослабляется налоговая нагрузка на предприятия, осваивающие так называемые трудновызываемые нефтяные запасы.

Идея дифференцированного налогообложения поддержали многие руководители нефтедобывающих предприятий. И это не удивительно. Например, в Ноябрьске 46% всех запасов нефти можно отнести к трудновызываемым, в Когалыме - 30%. Примерно так же ситуация и в Нижневартовске. По мнению сторонников дифференцированного подхода налоговой политики, средства, полученные от снижения на-



логов, можно будет инвестировать в нефтедобчу.

Однако некоторые нефтедобывающие компании придерживаются иной позиции. По их мнению, нужно ослаблять налоговую нагрузку на всех производителей и не создавать ситуацию, при которой развитые нефтяные районы будут дотировать развивающиеся. Так или иначе проблема налогообложения является одной из главнейших, так как сегодня нефтедобывающие предприятия "съедают" все средства, необходимые для расширения производства.

Обошли затронута проблема акцизов. На совещании произошло мнение, что отмена акцизов выгодна не только производителям, но и государству, так как конечном счете это способствует увеличению его доходов. В.Черномырдин отчасти согласился с этим предположением, заявив, что "если мы дальше будем так шарахаться с акцизами, то некоторых производителей просто прихлопнем".

Сравнительно лучше ситуация у газовиков. Падение объемов добчи газа на одних месторождениях компенсируется разработкой новых. Темпы добчи достаточно стабильны и сохраняются на достигнутом уровне до 2000 года, даже несколько возрастут. После 2000 года производство газа будет сохраняться в прежних объемах за счет Ямала и Заполярья.

Трудности испытывают газовики с нефтедобчей. Добыча нефти на нефтяных оторочках газовых месторождений убыточна, так как себестоимость этой нефти оказывается выше отпускной цены. Фактические объемы добчи нефти ниже проектированных.

Назревает проблема реконструкции магистральных газопроводов, ресурсы которых к 2000 году истощатся.

И, наконец, наиболее острая проблема - это неплатежи за поставляемый газ. Сегодня российская газовая промышленность живет исключительно за счет западных потребителей, которые платят исправно и валиют.

На совещании выступил президент АО НК "Сургутнефтегаз" Владимир Богданов.

В настоящее время нефтяная компания "Сургутнефтегаз" полностью выполнила программу приватизации и приступила к формированию единого производственно-финансового комплекса. По мнению В. Богданова, без создания такого комплекса дальше компания работать не сможет.

За 1994 год по НК "Сургутнефтегаз" балансовая прибыль составила 948 млрд. рублей. Добыто 34,2 млн. тонн нефти, 8,1 млрд. кубометров газа. Переработано 11,6 млн. тонн нефти. Доходы от реализации нефти, газа и продуктов переработки составили 5,5 триллиона рублей. Уплачено в бюджеты всех уровней внебюджетные фонды 1,973 млрд. рублей. Стоимость основных фондов по состоянию на 1 января 1995 года - 40 триллионов рублей, при этом их износ составляет 43 процента.

Окончание на 3-й странице.

На снимках: Сургут встречает премьер-министра России В.С.Черномырдина.

Под небо солнечной Болгарии

Еще одна группа сургутских школьников выехала на отдых в Болгарию.

96 детей работников бюджетных организаций проведут 29 дней в этой солнечной стране. Пятина из них пребудут на горном курорте Сандански и еще полмесяца - на бывшей базе ЦК комсомола Болгарии под наименованием Приморска. Сейчас это меж-

дународный молодежный центр на берегу моря, в котором отдохнуло шесть тысяч детей из разных стран мира.

Родители школьников оплатили дорогу в один конец, остальные расходы взяла на себя городская администрация.

Андрей МАРКИН.

«Горячий» фронт

В напряженном ритме работает противопожарная служба города.

От пяти до шестнадцати вызовов в сутки поступает на диспетчерский пункт: горят крыши, мусоропроводы, кровли, дачи, строительный мусор на объектах... В конце прошлой недели пришлоось тушиить перевернувшийся на Белом Яру автобус, где погибло в огне четыре пассажира.

Борьба с огнем в городе приходится совмещать с работой по ликвидации аварий на Федоровском месторождении: десантный отряд из двух десятков человек, смениющих друг

друга, день и ночь бьется с бушующим факелом.

А завтра в семье сургутских пожарных - праздник: самому "младшенькому" из подразделений - БПЧ-64 исполняется 10 лет. Всем коллективом часть, конечно, собирается не сможет. Работа есть работа, а она у них посменная, круглогодичная, не признающая праздников.

Мы искренне поздравляем юбилейров - и тех, кто будет нести в этот день службу, и тех, кто собирается за праздничным столом. Желаем вам поменьше работы!

Раиса ХОДЧЕНКО.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

Здоровье сегодня - в цене

Часто ли сургутяне ходят в аптеки и "кусаются" ли цены на медикаменты? С таким вопросом мы обратились к горожанам.

А. А. Оришкина, слесарь "Сургутгаза":

"Бог миловал, я не хожу ни к врачам, ни в аптеки, поэтому цен не знаю. Здоровье пока есть, хоть и пенсионерка. Недавно моя dochь лечила собаку, там уплатила за лекарства большую сумму. Можно предположить, сколько стоят тогда медикаменты для человека.

О. Быстрова, технолог:

"У меня бронхит, и поэтому много денег уходит на лекарства. Недавно я была на больничном и 220 тысяч "оставила" в аптеке. Правда, профком нашего предприятия мне эти затраты компенсировал, выдав материальную помощь.

Лидия Бондаренко, начальник АХО акционерного общества:

- В аптеки захожу очень редко, да и то, чтобы купить зубную пасту или витамины. Свои "болячки" лечу травами. Однажды я пришла в Сургут, другие привезли с Алтая, там на базаре можно все купить.

Л. Симакова, бухгалтер ПКФ:

"Лекарства очень дорогие, и моногим не по карману. У моей dochери большой желудок, и я на днях за самое простое лекарство уплатила 70 тысяч рублей. Сейчас в коммерческих отделах аптек цены ниже, чем в обычных. У нас с февраля люди не получают зарплату. Скороденег даже на хлеб не хватает.

Светлана, 18 лет:

- Моя эта проблема не волнует, какие лекарства нужны - те и покупаем. Здоровье дороже.

С. и Н. Жавороненко:

- Хотим в аптеку редко, но если понадобится лекарство, купим его, сколько бы оно ни стоило. Особен-

но для ребенка. Займем деньги, если надо будет.

Е. Тригубенко, поликлиника ДСК:

- Я в Сургуте только год, приехал с Украины. Там лекарства дорогие, здесь еще не было необходимости зайти в аптеку. Если что-то понадобится, надо покупать, невзирая на цену.

Н. Алексеенко, 23 года:

- Я не болею пока, и мой четырехлетний ребенок в лекарствах тоже не нуждается. Я его с раннего детства закаливаю. В аптеке покупала ему только капли от насморка. У меня мама - диабетик, и она пользуется скидкой на лекарства.

О. Корниенко, педагог:

- В душе руялось, но беру все те лекарства, которые нужны мне и моим близким. Естественно, что в чем-то приходится себе отказывать. Но, думаю, по-настоящему эта проблема мучает стариков и маломощных.

Опрос провела Людмила БОКОВА.



Рисунок Вячеслава ЕВДОЛЯ

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

Лукашенко будет рад, если...

В СТРАНЕ

Переговоры в Грозном движутся к завершению. После объявленного на несколько дней перерыва в связи с болезнью У.Имава стороны должны принять окончательное решение в отношении статуса республики. Б.Ельцин отметил, что если соглашение с Чечней будет подписано, то до всенародных выборов обязанности президента Чечни будут исполнять представитель Президента России.

Премьер-министр В.Черномырдин выступил в Думе с докладом о социально-экономическом положении в стране. Он отметил, что «самый весомый результат первого полугодия - укрепление национальной валюты».

В Госдуме рассматривается вопрос о повышении с 1 августа минимальной заработной платы и пенсии до 55 тысяч рублей.

К уголовному делу по террористическому акту в Буденновске подшли дело на Шамиля Басаева, заведенное в 1991 году по факту угона пассажирского самолета из Минеральных Вод.

Б.Ельцин назначил директором

Федеральной службы безопасности генерал-полковника М.Барукова, ранее занимавшего пост начальника Главного управления охраны.

По данным социологических служб, 46% россиян намерены принять участие в парламентских выборах.

Землетрясение силой пяти баллов по шкале Рихтера произошло в Комсомольске-на-Амуре. Эпицентр находился в 40 км восточнее города. Жертвы и разрушения нет.

По результатам тайного голосования депутаты вновь отклонили кандидатур Г.Парамоновой, предложенной президентом на пост директора Центрального Банка. Теперь президент обязан в течение двух недель представить нового кандидата.

Расходы на восстановительные работы в Чечне составят 4,5 трлн. рублей.

Вице-премьер А.Заваруха отправился с рабочим визитом в Черноземье.

В Ростовской области зарегистрирован первый больной холерой. Врачи опасаются, что случай может быть не единственным, т.к. в нынешнем течении Дона обнаружен холерный виброн.

19 июля самолет TU-154, следивший рейсом из Хабаровска со 170 пассажирами на борту, совершил аварийную посадку в аэропорту г.Улан-Удэ. Причиной послужило повреждение механизма выпуска шасси. Пайнер приземлился благополучно. Жертв нет.

На Горьковской железной дороге произошла авария. С рельсов сошли 30 вагонов, из них три цистерны с будином. Одна цистерна взорвалась. Погибли шесть человек - локомотивная бригада и женщина, случайно оказавшаяся поблизости.

БЛИЖНЕЕ ЗАРУБЕЖЬЕ

В Киеве произошли столкновения религиозных националистов и ОМОНа во время похорон патриарха Владимира.

Состоялся визит президента Украины Л.Кучмы в Белоруссию. За время визита подписан договор «О дружбе и сотрудничестве». Лукашенко заявил, что «отношения Белоруссии и России не направлены против Украины», а также добавил, что будет град, если Б.Ельцин изберут на второй срок.

В то же время в Киев прибыли члены Международного валютного фонда. Они намерены разработать макроэкономические задачи Украины.

В парламенте Грузии продолжается обсуждение проекта новой конституции. З.Шеварднадзе надеется, что проект будет принят к 25 июня.

Президент Туркмении и Таджикистана провели очередной раунд переговоров, направленных на создание комиссии по выработке соглашения о туркмено-ирано-таджикских торговых отношениях.

ДАЛЬНЕЕ ЗАРУБЕЖЬЕ

В связи с сильной жарой в США от теплового удара погибло 669 человек.

В Женеве началась процедура приема России во Всемирную торговую организацию.

Семь стран Европейского Сообщества выразили возмущение Франции в связи с ее решением о продлении ядерных испытаний в Тихом океане.

Президент Жак Ширак признал, что Франция являлась пособником Гитлера при депортации евреев во время второй мировой войны.

Неприличный инцидент произошел в парламенте Мексики. При обсуждении президентских указов депутаты... подрались.

Спецслужбы Индии пресекли попытку незаконного перехода через границу группы вооруженных боевиков из Пакистана.

135 индейских этнических групп намерены объединиться для борьбы за свои права.

Известная немецкая теннисистка Ш.Граф обвиняется в уклонении от уплаты налогов. Годовой доход Графа на сегодня составляет 100 млн. немецких марок.

В Чехии обсуждается сомнительная сенсация: 82-летний бывший министр внутренних дел заявил, что Мюллер после поражения Германии в войне не покончил с собой, а бежал в Аргентину, где жил до 1956 года. Но чешская полиция выследила его, похитила и передала в руки КГБ. Свою смерть Мюллер встретил в лагере под Воркутой - его задушили немецкие военнонопленные. Кактверждает министр, «все мы были под колпаком» не у Мюllera, а у КГБ».

Елена НОВОСЕЛОВА.

- Действительно ли заболеваемость вирусным гепатитом В у нас выше, чем в среднем по России? - адресовал свой первый вопрос главному эпидемиологу города Людмила Ефремовне ЧЕРНОПОЛЬСКОЙ.

- Данных по России у нас нет. Свои показатели мы сравниваем с окружными и областными. В прошлом году заболеваемость в Сургуте составила 106 случаев на 100 тысяч населения, по округу было 69, по области - 80. Причем Тюменская область и так отличается высокой заболеваемостью.

Кроме гепатита В прошлого года у нас регистрируется и гепатит С. Но неверно было утверждать, что он появился только в прошлом году, просто на него начали обращать внимание. Заболеваемость гепатитом С тоже выше окружной и областной, регистрируется много носителей.

- Каковы же причины подъема заболеваемости?

- Все началось с наркоманов. Если раньше регистрация одного наркомана с гепатитом С считалась ЧП, то в последние два года это становится нормой. Два года назад зарегистрировали в год по одному наркоману, заболевших гепатитом. В этом году из 128 пациентов с гепатитом В 63 - наркоманы, из 113 больных гепатитом С - наркоманов 56. Есть заболевшие, которые отрицают всякие инъекции, медицинские вмешательства. Они тоже могут быть скрытыми наркоманами.

Уровень же заболеваемости среди данной группы риска мы подсчитать не можем, потому что не знаем число этих людей. И никто его не знает. Известно лишь количество выявленных зарегистрированных наркоманов.

- Других причин нет?

- Есть и поплавский путь передачи. Гепатит «помолодел». Если раньше этим недугом страдали зрелые люди, то сейчас самый «больной» возраст - от 16 до 29 лет. Зарегистрированы и случаи заражения в медицинских учреждениях, но их меньше, чем в прошлом году, единичные случаи.

- Однако у медиков заболеваемость выше.

- Среди медработников случаи

Гепатит: прогноз неблагоприятный

Два-три года назад в нашем городе начали регистрировать повышенную заболеваемость вирусным гепатитом В. Источником инфекции в данном случае являются больные или вирусососители, у которых вирус содержится в крови. Передача возбудителя происходит при переливании крови, использовании недостаточно стерилизованных инструментов (шприцев, игл, скальпелей и т.д.), пользовании общей бритвой, то есть при манипуляциях, когда вирус передается «из крови в кровь».

зарождения регистрировались всегда. Но можно ли и в этом винить? В прошлом году заразился хирург - во время операции у него порвались перчатки.

- Сейчас объединенное территориальное медицинское управление Сургута собирается закупить вакцины. Но ведь раньше вакцинация не проводилась?

- В нескольких городах проводилась. При этом использовались различные вакцины. В нашей стране отечественного препарата пока нет. Верное, он есть, и неплохой, но нет средств на его производство. В некоторых городах власти пошли на встречу, и для определенного контингента вакцину закупили. Мы заключили договор с английской фирмой «Смит Клинт Бичем» на приобретение препарата для медиков, поскольку нужно защитить в первую очередь. Вакцина дорогая, и средств на ее закупку для населения у здравоохранения нет.

- Какие еще предпринимались меры в связи с повышенной заболеваемостью гепатитом?

- В медицинских учреждениях мы проводим постоянный контроль, а здесь его вообще не существует. За купили новые дезинфекционные средства для обработки инструментария. У меня лежат проспекты импортных средств, которые сейчас применяют в Тюмени. Там уже

не нужно проводить такую трудоемкую процедуру, как стерилизация. Полоскож инструменты на пятнацать минут в дезсредство - и они уже стерильные.

Качество обработки инструментария контролируем постоянно. У нас почти нет положительных анализов на скрытую кровь. Надо сказать, что заражения чаще всего происходят при общирных вмешательствах и полностью их предупредить невозможно. Ведь оперируемый может оказаться носителем гепатита В или С.

- Каков ваш прогноз на будущее?

- Думаю, что неблагоприятный. В частности, для группы риска. Это и проститутки, которые и сами болезнь распространяют, и заразятся могут, и наркоманы, пользующиеся одним и тем же инструментом. Шприцы, кстати, не так удорого стоят, чтобы на них экономить. А у наркоманов и без этого печень поражена. Призываю к тому гепатит - и близкий конец обеспечен.

Порощавшись с Людмилой Ефремовой, яшел и думал: если шприцы недорого стоят, может, имеет смысл раздавать их наркоманам бесплатно? Глядиши, и уровень заболеваемости снизится.

Андрей МАРКИН.

«Я сжигаю»

Люди, живущие вне закона или систематически его преступающие, всегда вызывали повышенный интерес у общества. И дело не только в «экзотичности» их образа жизни.

Эти «изгои», как ни парадоксально, пройдя огни и воду, были несколько «мудре» на эстремальных ситуациях.

После некоторых колебаний один из представителей преступного мира согласился на откровенный разговор, несколько приоткрываящий завесу над жизнью преступников и их методами работы.

В комнату вошел скромный парень 25 лет, обаятельный внешне. Таких наверняка можно встретить на улицах города. Ни характерных жестов и наколов, ни вызывающего тона и наигранности, выдающих принадлежность к «иному» миру. Напротив, в собеседника чувствовалась внутренняя уверенность (это при его положении!) и готовность рассказать все точки над «и».

Воровать Сергей (так он просил его называть) начал в 17-летнем возрасте. Сначала по мелочам - велосипеды, мопеды. Покатаются, потом пропадут. Система довольно известная. «Погорел» на очередном мопеде. Срок получил как «малолетка» условный, но долго на свободе не гулял - наркотики «подвали» под новую статью и срок в 2,5 года.

- Отбыл наказание от звонка до звонка, решил «заязгать», переехал в Сургут, где была квартира, оставшись после смерти родителей. Женился на хорошей девушки, родилась дочурка. Итак снова вроде как что-то нашло. Не миг найди приличную работу, чтобы прокормить семью. Жене это надоело и она ушла.

Словно щепка, выброшенная волной, Сергей оказался на «мели». Жизненные проблемы, связанные с потерей работы и уходом жены, «посадили» Сергея на «иглу».

- Почему снова ступил на воровскую тропу?

- Появились знакомые, которые навели на мысль о воровстве, дав незабытым ремесле. Изюмскнова спасся, когда почти достигал цели, взломав дверь, но кто-то из соседей давал о себе знать, и тогда я сразу уходил и больше не возвращался. Кстати, по поводу соседей. Людям, живущим в одном подъезде, нужно быть дружнее, знать, кто живет с ними рядом и не бояться выглядывать на шум, ведь воры в основном идут на «гено» без оружия. Так что спугнуть их не составляет особого труда.

- Существуют ли какие-то воровские принципы, которых придерживаешься?

- Конечно. На «дело» никакого оружия или средств нападения не беру - это же «гоп-стоп» (грабеж), за это больше срок. И вообще, насилия над людьми не переношу. «Работал» всегда один, без наводки и прикрытия. Если видел, что квартира бедная, уходил, старался брать только «излишки», хотя Робин Гудом себя не считаю. В первое время, когда воровал, было немножко не по себе, но потом привык, стал относиться к воровству как к обычной работой.

- Вселина «работе» была гладкой?

- Идеальных преступлений, конечно, нет, иначе я бы сейчас сидел в ИВС, но бывали и такие

ПРЕМЬЕР ОБЕШАЛ ОСВОБОЖДАТЬ. НО НЕ ОТ НАЛОГОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В. Богданов выразил обеспокоенность снижением объемов разведочного бурения: прирост запасов значительно отстает от темпов добычи. Так,

в прошлом году при объеме добычи 34,2 миллиона тонн прирост запасов составил всего 7 миллионов тонн. Вызывает беспокойство и резкое снижение физических объемов работ. Из-за выработки запасов ежегодно выходит из эксплуатации 1300 скважин, тогда как вводятся в эксплуатацию только 600-700. В этих условиях компания намерена то что бы то ни подстилать геологоразведку и обеспечить 350-400 тыс. метров проходки, приводящая ежегодно минимум 40-50 миллионов тонн нефтяных запасов. Для этого будут привлечены подрядчики из объединений «Ханты-Мансийскнефтегазгеология», «Обненскнефтегазология», «Ханты-Мансийскнефтегеофизика», «Тюменьнефтегеофизика». Будет также создано собственное отделение разведочного бурения.

В. Богданов сообщил, что у компании уже имеется неплохой опыт освоения трудноизвлекаемых запасов. Для этого применяются технологии, разработанные нашими учеными, соответствующих аналогов в мире не существует. Владимир Леонидович уверен, что если эти технологии, за которыми уже гоняются западные производители, будут успешно разработаны на Федоровском месторождении, то с отечественными предприятиями нефти добиться смогут заполучить уникальную систему, позволяющую эффективно осваивать трудноизвлекаемые запасы.

В. Богданов заявил, что сегодня в России и самостоятельные отечественные предприятия нефтегазовой отрасли по сравнению с самыми лучшими как по технологиям, так и по пропускной способности нефтепроводов. Нарушаются принципы равноправной

конкуренции в ущерб нашим нефтяникам, в то время, когда по логике нужно поддерживать именно отечественного производителя.

Руководитель «Сургутнефтегаза», как и другие выступавшие, затронул тему налогов и прочих платежей. По его мнению, некоторые виды платежей и налогов, их размеры и механизмы взаимодействия просто абсурдны. Например, чтобы поставить на учет одну единицу техники, необходимо уплатить 20 процентов от ее стоимости. Взимаются платежи за использование дорог хозяйственного значения, которые нефтяники сами строят и обслуживают (эта информация вызывает некоторое недоумение у премьера). Не поддается логике механизм взаимодействия НДС, который накручивается на акции, плату за недра и другие платежи, давая на выходе сумму геометрической прогрессии.

Владимир Богданов выразил претензии правительству по части компенсаций северных льгот и гарантись за счет бюджета, т.к. Федеральный закон о гарантись и компенсациях для севера не выполняется. На это премьер бросил реплику: «Ты этот закон пропаганд - ты и плати!». Далее В. Черномырдин наехал указанный закон «законом имени Богданова» и заявил, что для финансирования северных льгот необходимо тратить 78 триллионов рублей, коих правительство нет и быть не может.

В заключении В. Богданов снова вспомнил о конкуренции: «Нам не надо никаких льгот и паритетов, но мы должны быть поставлены в равные условия с нашими конкурентами».

Вообще, если можно позволить такое сравнение, визит Черномырдина в Сургут напоминал презд умудренного опыта отца к взрослым сыновьям, чтобы спрятаться, как у них идут дела и у кого какие проблемы. «Семейственность» выражалась прежде всего в необычном характере обращения премьера с производителями, непривычном среди людей такого



гражданина обращении на «ты», доказывающим, что со многими участниками совещания премьер знаком лично.

В. Черномырдин обвинил руководителей предприятий в неспособности ориентироваться в рыночных условиях, в устаревших формах экономического мышления, выражавшихся в том, что все надежды на решения проблем возлагаются главным образом на государство. «Не надо этих разговоров: давать, освобождать...» - возмутился премьер. «Я знаю от чего вас нужно освобождать: от работы некоторых».

Глава правительства заявил, что «если мы все будем решать, как десять лет назад, то ничего не добьемся. Да, рыночные условия - тяжелые условия, даже жестокие... Но перестаньте выбывать и просить!» По мнению В. Черномырдина, сегодня можно говорить лишь об отношениях между государством и производителями, но не о государственной поддержке.

Государство должно заниматься только созданием условий для производителя и контролировать соблюдение этих условий. Все остальное зависит от самих производителей - субъектов рынка.

Завершая совещание, Виктор Черномырдин выразил удовлетворение результатами своей поездки, сказав, что разговор состоялся, и он будет позелен по крайней мере для тех, кто прилетел из Москвы.

На выходе В. Черномырдина окружили сургутские журналисты. И хотя пресс-конференция не входила в программу визита, глава правительства сказал кое-что и для прессы.

В принципе, он подтвердил вкратце все сказанное им на совещании об отношениях между правительством и производителями, добавив, что проблема этикетом соотношений существует и решать ее нужно как здесь, так и в Москве. В. Черномырдин заверил, что результаты совещания найдут свое отражение в официальных решениях

как на региональном (в Тюмени), так и на правительственный уровнях. Подготовка этих решений должна быть завершена до 1 августа 1995 года, чтобы еще до обсуждения проекта бюджетного финансированиянести изменения в законодательные акты, позволяющие поправить положение, в котором оказались нефтяники.

Вечером 20 июля Виктор Черномырдин улетел в Тюмень на встречу с руководителями сибирских регионов и руководителями ТЭКа. В Тюмени планируется подписать так называемое «сибирское соглашение».

Алексей НОСИКОВ.

На снимках: во время совещания в ДК «Нефтяник».

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

за собой мосты»

случаи, когда только благодаря собственной сообразительности выходил из, казалось бы, безвыходных ситуаций. Например, взломав дверь в одной квартире, уже сделав вещи и хотев уйти, но в это время зашел знакомый хозяина и спросил: «Где Саша и что там делал?». Я ответил, что Саша (как я понял - хозяин) ушел в общагу, он собрался уезжать (тут я указал на собранные мной сумки с похищенным днем). Предложил мужчине чай. И когда тот согласился, повел его на кухню. Пока мужик пил чай, я «отлучился в поисках Саши», то есть просто ушел, прихватив сумки с вещами.

Был еще один случай, когда после «прозондировав» никтодвери квартиры не открыл, и я решил замолзть в окно. В одной комнате как будто кто-то разговаривал. Подумал, что радио, но когда заглянул в ту комнату, то увидел, что там сидит женщина и смотрит телевизор. Она подняла на меня удивленные глаза. Я определил ее вопрос о причине моего появления в квартире, спросил: «Муж дома?». Он отрицательно мотнул головой. «Тогда я потом зайду», - сказал я и послешно вышел из квартиры.

Были ли конкуренция, или же личная воровской верхушки взяла тебя под свою «опеку»?

- Конкуренция не было, так как воровали я в разных местах, и почти никто об этом не знал. Квартиры по чьей-либо наработке или по заказу не брали. Были задумки и планы сорвать более крупный куш, но это было сопряжено с риском. Пришло бы убивать или калечить человека, а это не по мне, у меня свои принципы.

Наверное, наладился механизм сбыта краденого?

- Отложенного конвейера по сбыту краденого у меня не было. Это проблема решалась довольно просто. Выходил на рынок и сам предлагал вещи дешевые раза в два. Брали сразу, хотя додавались, что они ворованные. Одно время вещи сдавал нерусской женщине, которая торговала на рынке. Она брала сразу все оптом, по дешевке.

От краж ничего не накопил, все уходило в семью. Кстати, режим «работы» позволял часто быть дома. Уделяя много времени работе, я учил дочь читать.

Я понимал, что вечно продолжаться кражи не могли, что нужно искать подходящую работу и «избавлять», что меня могут помять. Получилось второе.

- После задержания ты напал сам явку с повинной о всех совершенных преступлениях. Чем это вызвано?

- Работники милиции на меня «не давили». Просто сам побоялся-

ся, что после суда за 2-3 кражи снова всплынет что-то из моих прежних «дел», будут к этому срочно «наматывать» еще и еще. Уж лучше сразу все выпложить. Хочу все-таки после «отсидки» начать новую жизнь. Думаю, что получу за все лет пять. Конечно, жалко проводить лучшие годы жизни за решеткой, но за все нужно отвечать.

- Где гарантии, что после освобождения не начнется снова воровать?

- Гарантий нет, все зависит только от меня. Но думаю, что этим своим откровением я «схлопну» все наши усилия на нет. Например, если Сергея совершенно законно получит за свою кражу около пяти лет, то известная чеченица Сацита за сбыт наркотиков первый раз получила шесть лет лишения свободы с отсрочкой на пять лет!?! Осужденная второй раз за то же преступление она снова оказалась на свободе. А сколько бед она принесла нашим горожанам? Кражи Сергея кажутся мелкими шалостями по сравнению с бурной «деятельностью» Сациты. Именно такие сациты толкают молодежь на преступления, а получают ли они когда-нибудь по заслугам - неизвестно.



оставили воспоминания о первом пребывании в местах лишения свободы. Первый раз сидел на «особой» зоне, где лежали наркоманов. В ней существовал жесткий режим. Последний раз, когда я «красная» зона, где воровские законы мало что значили. Куда попаду на этот раз, сказать трудно и думать страшно.

Комментарий сотрудника милиции

Проблема Сергея носит характер массовой эпидемии. Действительно, безработица толкает молодежь на преступления. К тому же наркотическая зависимость не оставляет каких-либо сомнений и надежд на возвращение к нормальному образу жизни. Но это социальное явление имеет и свои сугубо прозаические корни. Помимо того, что оперативным службам милиции катастрофически не хватает техники даже для проведения срочных оперативных мероприятий, существует какая-то другая могучая сила, которая сводит все наши усилия на нет. Например, если Сергей совершил законно получить за свою кражу около пяти лет, то известная чеченица Сацита за сбыт наркотиков первый раз получила шесть лет лишения свободы с отсрочкой на пять лет!?! Осужденная второй раз за то же преступление она снова оказалась на свободе. А сколько бед она принесла нашим горожанам? Кражи Сергея кажутся мелкими шалостями по сравнению с бурной «деятельностью» Сациты. Именно такие сациты толкают молодежь на преступления, а получают ли они когда-нибудь по заслугам - неизвестно.

Игорь КАЗАКОВ.

Организация реализует:

- корпусную мебель "Зеркальный" - 10' - 3.800.000 руб.;
- корпусную мебель "Зоречье" - 1' (под окн) - 2.800.000 руб.;
- горки зеркальные (чайно-); - 2.500.000 руб.;
- купольные потолки "Бирюса" - 18' - 2.600.000 руб.;
- гобелены тканевые В ж/б по 338 г - 6.000 руб.;
- салфеты бланшированные В масле В ж/б по 250 г - 5.000 руб.;
- ящики - 3900 руб.;
- напиток "Черри" по 1.5 л - 7000 руб.;
- шоколад с орехами и без - 2300-2500 руб.;
- мясо высшего сортма - 1800 руб.;
- минтейл с/м - 7700 руб.;
- окорока куриные - 12.400 руб.;
- маомонд - 4300 руб.;
- обвязные консервы в ассортименте;
- масло крестьянское (отечественное) - 24.000 руб.;
- сыр голландский - 28.000 руб.;

Обращаться по телефонам: 77-69-22, 77-69-73, 22-14-40.

ТОО ТВиС

реализует
4-конфорочные
ЭЛ.ПЛИТЫ
с доставкой
на дом, по цене
ниже рыночной.
Форма оплаты любая.
Тел. 22-88-65
(в любое время).

Американо-
израильской фирме
для работы
на Аляске (США)
требуются:

станочники, слесари, водители,
специалисты по нефт-,
газоразработке и всем
строительным профессиям.
Заработка 1-2 тыс. \$ в неделю.
Контракт на 1-3 года. Проверка и оформление загранпаспортов
за счет фирмы. Письма с данными: Ф.И.О., год рождения, се-
мейное положение, специаль-
ность, имеется ли судимость,
домашний адрес - **высыпать
АВИА: TEL AVIV 61369 P.O.BOX
36990 ISRAEL.**

Организация реализует
в Сургуте следующие
материалы:
* ДВП твердую гр. А;
* дверные блоки ДГ 21-08;
* оконные блоки ОР15-9.
Форма оплаты любая.
Тел. 46-38-62.

ПРОДАЮТ
МАГАЗИН
"ЮРИНА"
(общая площадь 89
кв.м, по ул.
Энтузиастов, 45),
киоски на
привокзальной площади.
Тел. 46-52-12.

Организация
реализует
со стоянки в г. Сургуте
автомобили ГАЗ-31029 "Волга"
любого цвета и комплектации;
ВАЗ-21063 1994 года выпуска.
Форма оплаты любая.
Обр.: ул. Ленина, 45,
МАГАЗИН "Лель".
Тел.: 33-33-23, 33-64-75.

Организация реализует:

- * светильники промышленные НСП-60, 100, 200;
 - * лампочки (права Германия) 40Вт, 60Вт, 300Вт;
 - * прокладки сантехнические; выпуск для раковин; прибой ПОС-30;
 - * патроны монтажные Д-4; вентиль ДУ-15; ДУ-20.
 - * рукавицы х/б
- Тел. 33-81-20.

КОСМО ТРЕЙД

- Канары - 7 дней, от 700\$ с а/б.
 - Израиль - 8 дней, от 700\$ с а/б.
 - Таиланд - 8 дней, от 740\$ с а/б.
 - Мексиканский залив, Барцедро - Кайо-Коко, 14 дней, 1300\$ с а/б., полулюксон, ****, *****, ****
 - Испания - материк, ■ Малага - 650\$ с а/б.
- ✓ САМЫЕ ДЕШЕВЫЕ ЦЕНЫ.
✓ ТУРАГЕНТСТВАМ СКИДКИ.

Черное море в Румынии!

12 дней - 395\$

включая:
 проживание,
 3-разовое питание,
 авиа билеты

детям:
 до 2-х лет - бесплатно
 до 12 лет - 40% скидка

16 дней - 370\$

В международном лагере
детского отдыха

Тел.: (095) 438-6766, 434-4094
Тел./факс (095) 438-7666

**КУРОРТ
НЕПТУН**

Организация
продает
действующий
торговый

павильон-кафе

площадью 90 кв.м,

оснащенный

технологическим

оборудованием.

Для торговли и

приготовления

кури-гриль, пачников,

вторых блюд и напитков.

Имеется центральное

отопление, канализация,

горячая и холодная вода.

Тел.: 39-62-11.

(с 20 до 22 часов),

33-25-91.

Акционерному обществу открытого типа "Сургутнефтегаз"

на постоянную работу
требуется в аппарат
АО "Сургутнефтегаз":
бухгалтер-ревизор,
имеющий стаж работы
не менее трех лет в
должности главного
бухгалтера или
заместителя главного
бухгалтера.

За справки обращаться
по тел. 46-16-61.

Покупаем акции
приватизированных
предприятий
(от 100 акций).

Предлагаем
взаимовыгодные
схемы работы
для постоянных
представителей
пакетов.

Обр.: 119121, г.Москва,
ул.Бибикова, 14а.

Тел.: (095) 287-82-15,

287-82-19.

Факс: (095) 287-85-06.

Компания "С-АЮС, ЛТД"

реализует
со склада
в г. Сургуте
кондиционеры
бытовые
БК-2300
и импортные.

Обр.: ул. Энергетиков, 21, кв. 1.

Тел.: 22-19-21, 22-02-16.

Мужская одежда из Европы! Богатейший выбор!

Высококачественные летние красочные костюмы для детей с 4 месяцев до 14 лет.

Колготки, которые всегда подчеркнут вашу элегантность, все цвета и размеры. Состав: эластик с лайкрой и микрофиброй. Восхитительный мир ароматов отечественной и импортной парфюмерии удивит вас.

Эти и многие другие товары вы сможете приобрести в фирме "Одежда" по адресу: ул. Магистральная, 4а. Тел.: 33-07-14, 33-17-31.

Организация реализует

- ✓ части к А/М "Волга", ГАЗ-53, МОСТЫ
НЕРАЗЪЕМНЫЕ, КПП, КОРЗИНЫ
СЛЕПЛЕНИЯ, АМОРТИЗАТОРЫ, ФИЛЬТРЫ, РЕМНИ,
ПРОКЛАДКИ.
- Обр.: СПБТОиКО №4.
Ост. авт.
"Промышленная".

✓ ЧАСТИ К А/М "Волга", ГАЗ-53, МОСТЫ
НЕРАЗЪЕМНЫЕ, КПП, КОРЗИНЫ
СЛЕПЛЕНИЯ, АМОРТИЗАТОРЫ, ФИЛЬТРЫ, РЕМНИ,
ПРОКЛАДКИ.

РАЗНОЕ

МП парикмахерская "Северянка" реорганизуется с 6 июля 1995г. в АО парикмахерская "Северянка". Претензии принимаются до 1 августа 1995г.

Возьмут в аренду иликупят торговый киоск. Тел. 21-28-08.

Водитель с личным легковым а/м ищет работу. Тел. 22-99-82 (после 18 часов).

Приглашают в службу знакомств. Ждем. Обр.: ул.50 лет ВЛКСМ, 1, каб. №507.

Сдаются в аренду квартиру в Мытищах. Обр.: ул. Маяковского, 47/1, кв. 108.

Снимут одно-, двухкомнатную квартиру, желательно с телефоном. Тел. 34-87-91.

Сдаются в аренду капитальный гараж ул. Профсоюзной-Островского. Тел. 33-81-98.

Приглашают в службу знакомств. Ждем. Обр.: "Бороди-1". Тел. 33-54-44-41-41-41.

Спальный гарнитур и гостинный набор (стенка и стол, 6 стульев), пр-ва Италии. Новые, в упаковке. Тел. 33-44-65 (раб.).

А/м "Форд-Скорпио" 1991 года выпуска (кузов-седан, в отличном состоянии). Тел. 21-78-13.

Подочный гараж в г. "Нептун", дачу в СОК "Дээркин". Тел. 33-44-14 (с 8 до 17 часов).

Двухкомнатную квартиру моспроекта (1 этаж, 27 кв.м.). Обр.: пр-ва Запетый, 5, кв.31 (с 20 до 20 часов).

Дачу в котт. "Заречный". Тел. 33-15-50.

Двухкомнатную квартиру моспроекта (1 этаж, в центре города, полностью меблирована, санузлы 47 кв.м., комната раздельные). Тел. 21-62-79 (после 18 часов).

Эл.двигатель 250 квт 1447 об/мин., 6000 В. Тел.: 22-92-56, 76-61-51 (3462).

Двухкомнатную квартиру ленпроекта. Тел. 21-66-79.

Срочно отличный дом из бруса со всеми постройками. Тел. 77-78-76.

Срочно дачу в котт. "Прибрежный-2" со всеми постройками. Тел. 21-24-08.

Трехкомнатную квартиру ленпроекта по ул. Магистральная. Тел. 22-56-88 (раб.).

Предприятие реализует незавершенное строительство 39 кв. м. жилого дома с комплектом сантехники. Тел.: 22-76-03, 22-84-73.

Новый мотокультиватор "Крот". Тел. 33-81-79.

Металлический гараж в котт. "Энергетик-7". Тел. 22-30-56.

А/м ВАЗ-21013 1982 года выпуска после капремонта. Тел. 33-18-39.

Мотоцикл "Урал" с коляской. Тел. 33-81-98.

Трехкомнатную квартиру моспроекта (1 этаж, в центре города, полностью меблирована, санузлы 47 кв.м., комната раздельные). Тел. 21-62-79 (после 18 часов).

Хочется старейший работник "СургутНИПиНфть" ФОНБЕРШТЕЙН Яков Бульфович.

Похороны состоятся 24 июля, в понедельник. Выражаем соболезнование родным и близким покойного.

Администрация и профсоюзный комитет "СургутНИПиНфть".

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а

Телефоны: приемная - 22-25-64, зам. редактора, от. секретарь - 22-95-41, корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06, фотокорреспондент - 77-86-07, компьютерный отдел - 77-86-01, бухгалтерия - 22-99-96, отдел подписки и доставки - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-89.

Газета выходит с 23 октября 1994 года.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №2146 от 15 ноября 1990 г.

Учредители: Сургутская городская Дума и коллектива редакции.

Издатель: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Подписано в печать:

по графику - 17.00.

Фактически - 16.30.

Тираж 20.000. Заказ №3978.

За тексты объявлений

ответственность несут

рекламодатели.